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Vážení spoluobčané!

Tradičně, tak jako každý rok, 
jsme v sobotu 29. listopadu 
rozsvítili temelínský vánoční 
strom. A to se vší parádou.  
K dobré náladě nám vyhrávala 
Temelínská dechovka a také děti 
ze školní družiny se zapojily 
svým přednesem. Již podruhé 
nám upekly ženy z klubu seniorů 
sladkosti, a tak se školní kuchyně 
rozvoněla dvanácti vánočkami  
a šesti nohavicemi štrúdlu. 
Tradiční výtečný vánoční punč 
pro nás uvařili opět manželé 
Jerhotovi a temelínští hasiči opé-
kali klobásy.

O tom, že se akce povedla svěd-
čilo, že při ranním nedělním 
úklidu bylo vše snědeno a vypito. 
Není se čemu divit, účast občanů 
i dětí byla opravdu velká.

Na závěr roku mi dovolte, 
abych všem občanům, sousedům 
a kamarádům popřál radostné 
a veselé Vánoce a hlavně hodně 
zdraví a štěstí v novém roce 2026.

A mějte se rádi!

 Josef Váca, starosta obce Temelín 

ÚVODNÍ SLOVO 
STAROSTY OBCE

Moderní superrychlá doba vyvíjí obrovské nároky a tlak na výkon 
člověka, kterému tím pak způsobuje stres a vnitřní neklid. Není 
proto od věci občas vyhledat klidné místo k odpočinku, prostor beze 
spěchu, ostrůvek ticha a soustředění. Veškeré toto duševní wellness  
v sobě snoubí knihovna. A kdo navštívil tu temelínskou, dá nám jistě 
za pravdu, že zde čas běží skutečně výrazně pomaleji než v okolním 
světě. Abychom vám přiblížili tamní atmosféru, přímo na pracoviště 
jsme se vydali pohovořit s nejkompetentnější osobou – panem 
knihovníkem Josefem Staškem.

Jak jsou na tom lidé s četbou? Má vůbec v dnešní době mobilních telefonů, 
internetu a jiné digitální zábavy ještě své místo papírová kniha?

Má. Stoprocentně má. Byť s příchodem e-knih a audioknih se část čtenářů 
přesunula do digitálního světa, ale vždycky budou existovat knihomolové, 
díky kterým papírové knihy nikdy nevymizí. Podobné obavy byly i u filmu, 
že kvůli internetu zaniknou kina, a také se tak nestalo. Fungují knižní veletrhy, 
festivaly… každý rok vyjdou v České republice tisíce nových titulů, přibližně 
40 – 50 denně, takže knihy určitě budou fungovat dál. 

Jak se obecné trendy promítají v místní knihovně? Čtou temelínští stejně 
jako zbytek světa nebo naopak více či méně? 

Nevím, jestli jsem kompetentní mluvit za plénum lidí, ale nebudeme si nic 
nalhávat, lidé čtou málo. Zvlášť střední generace a mladá generace. Ale můžeme 
nahlédnout do statistiky, kterou na základě našich každoročně vyplňovaných 
výkazů zpracovává Jihočeská vědecká knihovna v Českých Budějovicích.

Kolik čtenářů tato knihovna má, jak se počet vyvíjí a jaká je přibližně 
věková či genderová skladba?

Za rok 2024 registruji 52 uživatelů, z toho 12 do patnácti let. Výpůjček bylo  
2 911. Čtenáři se registrují každý rok, takže to číslo se mění. Řekl bych, že každý 
rok je jich o nějaké to procento méně, což je všeobecným trendem. Převážně 
chodí ženy, přibližně z 80 %.

Tady ve výkazu vidím i Kočín, ten 
tedy taky patří k vám?

Temelínská knihovna je řídící jed-
notkou pro všechny ostatní knihovny 
z obcí a osad patřících pod obecní 
úřad Temelín, což jsou v současné 
době Lhota pod Horami, Litoradlice  
a Kočín. Já bych tedy měl zpracovávat  
i jejich výkazy, ale protože je to poměrně 
náročné, tak jsme se domluvili, že si to 
každá jednotka zpracuje sama a pošle 
do JVK.

Co všechno svým návštěvníkům 
temelínská knihovna nabízí?

Primárně četbu, tedy knihy a časo-
pisy. Máme předplacenou Vlastu, 
Květy či Zahrádkář. A pak ještě přístup 
na internet. Jiné služby nebo přednášky 
či besedy by asi neměly smysl, když 
sem lidi stejně nechodí. Dneska 
výjimečně přišli tři, ale jsou dny, kdy 
nepřijde živá duše. K tomu musí být 
ideální konfigurace – počasí, že se 
nedá pracovat na zahrádce, ale zase 
ne tak špatné, aby se nedalo přijít do 
knihovny.

KNIHY JEŠTĚ NEŘEKLY POSLEDNÍ  
SLOVO, ANI V TEMELÍNĚ

(foto O. Klempíř)
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Jaký je počet svazků? Probíhá nějaká obměna či ná-
kup nových knih? Jak?

Celkem zde máme 8 573 svazků. Přibližně 250 ks tvoří 
výměnný fond JVK, který se jednou ročně obměňuje. Dále 
pak probíhají vlastní nákupy díky finančnímu příspěvku 
od obce. Letos mi schválili 10 000 Kč, tak jsem nakoupil 
33 nových knih. Pamatuji, že bývalo i 30 000 Kč a knihy 
výrazně levnější, ale pořád jsme na tom dobře. Jsou kni-
hovny, které nedostávají nic.

O jaké knihy/žánry je největší zájem?
Zájem je primárně o novější knihy. Řekl bych, že 80 % 

vypůjčovaných knih pochází z výměnného fondu. Literaturu, 
která je zde trvale, už mají lidé převážně přečtenou.  
A protože většinu čtenářů tvoří ženy, nejvíce se půjčuje tzv. 
červená knihovna, tedy romány.

Máte tu také knihy místních autorů nebo nějakou 
vzácnou knihu?

Máme Bartušku a jeho knihu o Temelíně, rádi bychom 
pořídili kompletního Klempíře, který nám bohužel zatím 
chybí. Vzácnou knihu úplně ne, ale nejdražší kniha byla 
koupena asi před měsícem – Tisíc let válek a nemocí z kostnic 
Čech a Moravy. Stála bez koruny dva tisíce a kupovala se, 
protože obsahuje zmínku o výzkumu kosterních pozůstatků 
ve Křtěnově, na který kdysi obec finančně přispívala.

Mohou sem lidé přinést vlastní nepotřebné knihy?
Občas někdo něco přinese, když je mu líto to vyhodit, ale 

kapacita už došla a já nevím, co s tím. Není kam to dát, 
tvoří se zde štosy na zemi, ale vzít to a vyhodit do popelnice 
se mi nějak nechce. Dosud se odtud nic nevyřadilo, ale do 
budoucna je to nevyhnutelné.

Jak dlouho děláte v Temelíně knihovníka a co se za tu 
dobu změnilo?

Od minulého tisíciletí (smích). Asi od roku 1987, což by 
znamenalo 38 let. Za totality byly knihy vzácnost, na kterou 
se stály fronty v knihkupectvích vždycky ve čtvrtek. To se 
ztratilo po převratu, protože knihy začaly vycházet „cik 
cak“, bez organizace, byl to mumraj. Nedostupné knihy 
se najednou objevily na trhu. Dalo by se říct, že v tu dobu 
byl mírný nárůst čtenářů. Ale s přibývající dobou to upadá  
a upadá.

Byla knihovna vždy na tomto místě?
Úplně původně, za pana řídícího Novotného, byla 

knihovna v přízemí této budovy, co je dnes tělocvična. 
Přibližně v roce 1987 nebo 88 se stěhovala do prostor bývalé 
Mateřské školy (dnešní školní družina), odkud se pak po  
cca 10 letech stěhovala zase zpět do této budovy (bývalá 
škola), ale tentokrát do patra. 

Co vás k této práci přivedlo? 
Láska ke knihám. Pan řídící Novotný měl již svůj věk, 

já byl mladý, žhavý do knih, takže mi bylo předsedou 
tehdejšího MNV Králem nabídnuto, jestli bych nechtěl dělat 
knihovníka, tak jsem řekl, že samozřejmě. 

Takže vy osobně čtete hodně? Jaké žánry, autory?
Čtu historické romány, detektivky. Sladkou literaturu 

moc ne. Ale například Mornštajnovou, nebo Browna. Jeho 
novinku, Tajemství všech tajemství jsem teď koupil i pro 
knihovnu. 

Dnes je otevírací doba jeden den v týdnu, bylo to někdy 
více?

Možná, dokud byla knihovna v bývalé školce, tak bylo 
o hodinu více a dny se střídaly, ale vždycky byl jen jeden 
den v týdnu. Hledal jsem nejlepší alternativu, takže jsem 
v jednotlivých letech zkoušel pátek nebo sobotu. Až jsem 
dospěl k tomu, že střed týdne v odpoledním čase je nejlepší. 

S jakými výzvami či nebezpečím se potýká knihovník 
při své práci?

Stěhování. To je šílené. My jsme to se ženou zažili už 2x,  
a nevím, jestli bych to přežil znovu. A jednou ročně sem 
přijde na návštěvu školka, takže to musím také požádat 
manželku o pomoc, protože to je frmol. Paní učitelky si 
vypůjčí knihy, dětem rozdám „ábíčka“, takže to je taková 
mimořádná akce.

Naproti přes chodbu sídlí temelínský orchestr a vět-
šinou souběžně s otevírací dobou knihovny zde probíhá 
výuka hudby, neruší to případné prezenční čtenáře?

Mně to nikdy nevadilo a lidem taky ne. Ono to nebývá 
nic extra intenzivního, většinou jen nějaký dechový nástroj, 
žádné mlácení do bicích. Navíc čtenáři ve většině případů, 
byť tu máme křesílka, nečtou zde, ale odnáší si knihy domů. 

Děkuji za rozhovor!
(luk)

(foto O. Klempíř)
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Dne 18. října 2025 proběhl v hos-
podě Pod hrází ve Lhotě pod Horami 
od 15:00 hodin již 4. ročník očekáva-
ného Štrúdlobraní. Účast závinů byla 
hojná, proto měla porota s výběrem 
dost práce, avšak k závěru došla. 
První místa sladkých závinů obsadi-
li Libor Kučera, Olga Bláhová a paní 
Hrdinová, slané záviny od prvního 
místa Míša Kořenská, Karel Bláha  
a Jaruška Písaříková. Vítězné závi-
ny byly opravdu výborné a už teď se  
těšíme na další rok. 

Olča, hospodská

LITORADLICE
Na konci roku 2024 jsme měli 1845 knih a 26 evidova-

ných čtenářů. Největší zájem je o časopisy Reflex, před-
platné nám hradí obec. Nákup nových knih od obce ne-
požaduji, neboť jsem štědrým dárcem já sám. Návštěva 
knihovny je slabá, snad i tím, že máme zažitý letitý systém, 
kdy mi žadatelé o zapůjčení nějakého titulu dají seznam  
a dostanou (pokud v knihovně je) knihu i s donáškou 
domů. To samé platí i pro časopisy. Ty, které odebírám 
soukromě, dále kolportuji zájemcům s tím, že je mohou po 
přečtení půjčovat oni sami dalším zájemcům. Takže taková 
samoobsluha. Po nějakém čase se výtisky vracejí zpět do 
knihovny. Ze strany dětí a studentů je zájem o tzv. povin-
nou četbu. Pokud poptávaný titul v knihovně není, pokou-
ším se ho zajistit v jiné knihovně. Podle našeho požadavku, 
ale zpravidla 2x ročně, doveze krajská knihovna zapůjčený 
soubor knih, který je u nás k dispozici čtenářům. Bohužel,  
a určitě neříkám nic nového, lidi, a především děti, přestá-
vají číst a psát. Mám obavy, že za čas budou umět jenom 
klepat do klávesnice počítače nebo mobilu. Postupně se 
knihovny zavírají, a to je dle mého názoru špatně. V Lito-
radlicích budu dělat vše pro to, aby se tak nestalo. Vůni tis-
kařské černě a papíru nenahradí žádný plast a tištěné spoje.                                                      

Petr Macháček 
kdykoliv dle tel. domluvy 
tel.: 724 171 826
e-mail: machaceklit@volny.cz

LHOTA POD HORAMI
Knihovna ve Lhotě pod Horami má v nabídce 420 knih 

a v současné době eviduje sedm stálých čtenářů. Jednou 
ročně nám zapůjčují knihy z Českých Budějovic, největ-
ší zájem je o romány, kriminálky, cestopisy a encyklope-
die. Otevřeno máme v sobotu od 17:00 hodin, po domluvě  
i kdykoliv jindy. 	

Naďa Hasilová 
sobota, 17 – 18 hod.
tel.: 608 205 315
e-mail: lhotapodhorami.knihovna@seznam.cz   

KOČÍN
Knihovna v Kočíně měla v roce 2024 v nabídce 480 knih 

a evidovala celkem 64 výpůjček od šesti čtenářů. Jde pře-
vážně o krásnou literaturu pro dospělé a krásnou literaturu 
pro děti. Výměnný fond tvoří cca 100 knih, které se přibliž-
ně 2x ročně částečně obměňují. 

Marie Třísková 
kdykoliv po tel. domluvě
tel.: 725 298 341

TEMELÍNSKÁ KNIHOVNA
středa,  16 – 19 hod.
tel.: 604 126 256
e-mail: temelin105@seznam.cz   

(foto O. Klempíř)NAŠE KNIHOVNY

DOBROTY ZE ŠTRÚDLOBRANÍ POD HRÁZÍ

(foto R. Horák)
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Dne 20. 11. 2025 pořádal Obecní úřad Te-
melín „Vítání občánků“. Slavnostní obřad se 
konal výjimečně na dvou místech. V obřad-
ní síni obecního úřadu v Temelíně a na přání 
místostarosty obce, p. Macháčka, také v Lito-
radlicích na sále. Důvodem bylo, že se v této 
obci narodilo v letošním roce 5 dětí. Celkem 
se „vítání“ zúčastnilo 8 dětí. 

Nově narozeným občánkům obec Temelín 
poskytuje finanční dar, který i v letošním roce 
byl navýšen o částku z dotačního programu na 
podporu nově narozených dětí z Jihočeského 

kraje. Zároveň byl rodi-
čům těchto dětí kromě 
pamětní knížky předán 
i certifikát příspěvku pro 
narozené děti od Jiho-
českého kraje „Krajský 
rodný list Jihočecha“.

Marta Lišková, 
matrikářka

                                                                   VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 2025

(2x foto B. Langmaier)

JEŽÍŠKOVA SCHRÁNKA
Naše redakce po vzoru těch nejlepších agentů (007 

nevyjímaje) získala hodnověrného informátora v Ježíškově 
poštovním úřadě. Můžeme tak potvrdit, že všechny dopisy, 
které děti poslaly Ježíškovi prostřednictvím temelínské 
schránky, doputovaly včas na místo určení. 

A nebylo jich málo! Z Temelína, Lhoty pod Horami, 
Sedlce, Záluží, Neznašova, Týna nad Vltavou a dalších 
míst přišlo prý mnoho krásných dopisů a obrázků. Ježíšek 
se pokusí všem těmto malým dopisovatelům písemně 
odpovědět (pokud se tak již nestalo) a na Štědrý večer pod 
stromečkem vyplnit jejich přání. 

Krásné Vánoce vám všem.                                            (red) (zdroj: roh, ai)
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V Temelíně se tak v sobotu 29. listopadu také rozzářil 
vánoční strom. Tuto událost doprovodil hudebně kvintet 
DO Temelín, mluveným slovem starosta Josef Váca, zpě-
vem děti ze ZŠ a MŠ Temelín, vánočky a štrúdl obstaraly 
ženy z Domovů KLAS a o horký punč a čaj se postarali 
manželé Jerhotovi. Pokud si vedete statistiky, pak vězte, 
že punče se letos při rozsvěcení stromu vypilo 40 litrů  
a várnice s 20 litry čaje nestačila napojit zájemce, a tak se 
musel uvařit čaj další.

Ježíškova schránka byla hned první večer naditá k prask- 
nutí dětskými dopisy, přáními a obrázky.

S povděkem lze konstatovat, že je o tuto akci stále vět-
ší zájem a občané si na ni dokáží najít v předvánočním  
shonu čas.                                                                     (ook)

ADVENT JE PŘEDZVĚSTÍ VÁNOC

Neklamným signálem blížících se Vánoc je rozsvícení 
vánočních stromů na návsích a náměstích. Stromy pak 
každou noc září do tmy a s každým dalším rozsvícením 
ukrajují čas do Vánoc a konce kalendářního roku. Ať už 
slavíte Vánoce jako křesťanskou oslavu narození Ježíše 
Krista, pohanský zimní slunovrat nebo prostě jen Váno-
ce, advent (adventus = příchod) je období, které tomuto 
svátku předchází. A rozsvícený vánoční strom na náměstí, 
návsi či jiném veřejném prostoru je symbol, jehož tradice 
u nás (tehdy v Československu, 1924, Brno) trvá už sto let 
a nese v sobě jisté kouzlo a poezii.

(2x foto B. Langmaier)

BLACKOUT: CO DĚLAT A JAK SE PŘIPRAVIT?
Výpadek proudu dokáže během chvíle změnit běžný den v 

malou krizovou situaci. Nesvítí světla, netopí topení, nejde 
voda, přestávají fungovat bankomaty i platební terminály. 
Vypne se internet, mobilní sítě se přetíží a v zimě rychle 
klesá teplota v domech. Moderní svět je na elektřině závislý 
víc, než si běžně uvědomujeme. V České republice jsme 
zatím rozsáhlý blackout nezažili, objevují se však stále 
častější lokální výpadky – po silných bouřkách, větru nebo 
při přetížení sítě. Odborníci varují, že k větší poruše může 
dojít kdykoliv, a proto se vyplatí být připraven.

Když vypadne elektřina, přestává fungovat většina 
zařízení, na která jsme zvyklí – světla, kuchyňské spotřebiče, 
pračka, lednice, ale i čerpadla pro vodu a topení. Pokud 
by výpadek trval déle než několik hodin, může dojít také 
k omezení dodávky vody nebo plynu. V takové situaci 
pomáhá mít doma základní nouzové zásoby – dostatek pitné 
vody (zhruba dva litry na osobu a den), trvanlivé potraviny, 
základní léky, svítilnu, rádio na baterie, nabitou powerbanku, 
hotovost a kopie důležitých dokumentů. To vše doporučuje 
i tzv. příručka „72 hodin“, která radí, jak být soběstačný po 
dobu tří dnů (https://www.72h.gov.cz/cs/ke-stazeni).

Při delším výpadku je vhodné odpojit spotřebiče, aby 
se nepoškodily při opětovném zapnutí elektřiny. Lednici 
a mrazák otevírejte jen výjimečně – potraviny tak vydrží 
déle. K ohřevu jídla lze využít kempingový vařič nebo gril, 
samozřejmě s maximální opatrností.

Kdo chce být opravdu připraven, může si část své 
energetické soběstačnosti zajistit i sám. Fotovoltaická 
elektrárna s bateriovým úložištěm dokáže při výpadku udržet 
v provozu nejdůležitější spotřebiče – například osvětlení, 
oběhové čerpadlo topení nebo lednici. Zároveň pomáhá 
snižovat účty za elektřinu a přispívá k větší nezávislosti 
domácnosti.

V Českých Budějovicích funguje poradenské středisko 
ECČB, které poskytuje bezplatné a nezávislé poradenství. 
Zde můžete s energetickými specialisty probrat, jak se 
na možné výpadky připravit a jak efektivně hospodařit  
s energiemi. Společně můžete najít řešení pro váš dům – 
od úspor elektřiny a tepla až po návrh fotovoltaiky nebo 
bateriového systému. Díky dobré přípravě se i případný 
blackout může stát jen krátkou epizodou, ne vážnou krizí. 
Více informací na www.eccb.cz, e-mail: eccb@eccb.cz,  
tel.: 387 312 580.                                            Mgr. Miroslav Adamec
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Chladný a sychravý podvečer na konci října. Děti mají 
podzimní prázdniny, zítra bude 28., státní svátek, Den vzni-
ku samostatného československého státu. Obchody budou 
zavřené, téměř všichni lidé budou mít volno. Osvětlená 
okna domů jsou příslibem tepla, klidu a domácí pohody. 
Ale není tomu tak všude.

Rekordní počet rodin s dětmi a s rozsvícenými lampiony 
se vydal průvodem od hasičské zbrojnice okružní trasou po 
Temelíně. Téměř padesátihlavý světelný had zakončil své 
putování u pomníku padlým ve světové válce. Zde vysle-
chl krátký projev starosty obce Josefa Váci, který u pomní-
ku, na znamení úcty k padlým, pietně položil květiny. Malí 
nosiči lampionů se svými staršími a dospělými doprovody 
vyslechli státní hymnu a přemístili se k hasičské zbrojnici, 
kde se při hudební kulise Temelínky mohli drobně občerst-
vit. Nechť je tento průvod i nadále tradicí, ale i připomínkou 
a osvětou.                                                                         (ook)

S LAMPIONEM DO PRŮVODU
(foto O. Klempíř)

Možná si ještě pamatujete, jak se v minulém roce hovořilo o rozšíření 
dosavadního výdejního boxu na parkovišti u kapličky v Temelíně. Spo-
lečnost Zásilkovna zde pro velký zájem chtěla přidat box další a rozhodla 
se nepožadovat po obci vybudování podstavce jako v případě prvního 
boxu, ale vše si tentokrát opatřit sama. Chtěla pouze pronajmout další 
část pozemku, k čemuž obec vydala 1. 8. 2024 záměr. Pak se ovšem na 
straně zásilkové společnosti něco změnilo a začala umístění boxů podmi-
ňovat měsíčním nájmem ze strany obecního úřadu. Na takové podmín-
ky obec, vzhledem k Balíkovně dostupné na poště a výdejním boxům 
na nedaleké elektrárně, nepřistoupila. Vypadalo to tedy, že nám zůstane  
i nadále pouze jeden vytížený box. V noci na 21. listopadu letošního roku 
byl ovšem tento box vyloupen, stejně jako celá řada dalších na Českobu-
dějovicku. Pachatele policie údajně dopadla. Technik Zásilkovny zotví-
rané schránky ještě téhož dne pozavíral, a protože box nevypadal nijak 
zásadněji poškozen, nic nenasvědčovalo tomu, že by neměl dále fungo-
vat. O pár dní později však již byl úplně pryč a o tom, že ho neodvezli  
k pouhé opravě, svědčí vyjádření Zásilkovny, podle níž opětovná instala-
ce prozatím není v plánu.                                                                          (luk)

Z-BOX V TEMELÍNĚ SKONČIL NEVALNĚ

(foto L. Chytka)

    Vánoční čas jsme u nás ve 
Lhotě pod Horami odstartovali 
tradičně, jako v mnoha obcích 
kolem nás 30. 11. od 16 hodin 
rozsvícením vánočního stromeč-
ku. Sešlo se nás mnoho, dětičky 
si pověsily ozdoby na stromek, 
pak jsme si zazpívali vánoční 
koledy a nakonec jsme se přesu-
nuli do místní hospůdky, kde na 
nás čekalo malé občerstvení v 
podobě punče, svařáku a něčeho 
malého k zakousnutí. Letos jsme 
si však navíc vyzdobili náves vy-
robeným betlémem, na který se k nám přijďte podívat a procházkou domů se 
zastavte u nás na pivečko či tradiční vánoční svařáček. Přejeme vám krásné 
Vánoce, šťastný nový rok a ať je ještě lepší než ten letošní.        Olča, hospodská

NOVÝ BETLÉM VE LHOTĚ NA PRVNÍ ADVENT

(foto Olga Bláhová)

PODĚKOVÁNÍ
Obyvatelé Lhoty pod Horami děkují rodině Bláhových za krásný betlém.    N. Hasilová

(foto N. Hasilová)
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PODZIMNÍ A ADVENTNÍ OKÉNKO V PODOBĚ FOTOGRAFIE

Do Štědrého dne už zbývá jen kousek. Nebude trvat 
dlouho a domov provoní vůně vánočního stromečku, 
cukroví, smaženého kapra nebo purpury. Zasloužená 
pohoda v obklopení svých nejbližších při rozbalování 
dárků. Však nejkrásnějším dárkem k Vánocům není, 

co se zlatem třpytí. Je to úsměv, láska, pohlazení.  
Nad takový dar žádný není. 

Krásné Vánoce všem přejí zaměstnanci  
ZŠ a MŠ Temelín.

Vítáme Halloween s Inkou Rybářovou.

Mladí vědci při návštěvě přírodovědné fakulty Jihočeské 
univerzity v ČB, zkoumání octomilek.

 Mikulášská nadílka. Děkujeme Mikuláši, andělu a čertům  
 z Neznašova za nadílku a pekelnou návštěvu, čert nikoho  
 neodnesl, uf, byli jsme hodní.

 Malí a velcí čtenáři při besedě nad knihou s paní spisovatelkou 
 Ivonou Březinovou.

(foto 11x ZŠ a MŠ Temelín)
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 Posíláme dopis Ježíškovi... Splň mi prosím mé přání.

 Kouzelný podzimní projekt pro děti a žáky.

 Mňam, i buřty na podzim chutnají.

Seznámení se životem motýla Martináče. Lucíku, děkujeme!

 Jsme mistři ledové plochy.

 Malujeme se sovou.

 Výlet do Hluboké nad Vltavou, 
 život sladkovodních ryb.
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•	 Obecní zastupitelstvo zamítá žádost o finanční 
příspěvek pro dříteňskou terénní soc. službu 
Asistence Pomoc a Péče Slunečnice

•	 OZ zamítá žádost firmy GEOtest o souhlas  
s realizací průzkumných hydrogeologických vrtů  
v lokalitě Janoch

•	 Schválena firma MoDoStav pro „Stavební úpravy 
a modernizaci WC v Temelínské hospodě“ za cenu 
1 800 217, 51 Kč bez DPH (= výstavba WC v 
prostorách bývalého obchodu se smíšeným zbožím), 
akce probíhá

•	 Schválena firma MoDoStav pro „Výstavbu (obnovu) 
autobusových zastávek u silnice č.105 v počtu 7 
kusů“ za 2 251 633,99 Kč bez DPH, akce probíhá

•	 Schválena firma STRABAG na „Opravu 
komunikace na části pozemku p.č. 1758/1 v k.ú. 
Temelín“ za 511 486, 53 Kč bez DPH (Shon, cesta 
za kapličkou), akce již hotova

•	 Schválena firma EUROVIA na „Opravu příjezdové 
komunikace k požární nádrži v k.ú. Temelín – 
koupaliště“ za 476 436, 60 Kč bez DPH, akce již 
hotova

•	 Schválen dar 20 000 Kč pro org. AUTISIA, z. ú., 
pečující o lidi s poruchou autistického spektra

•	 Dar 19 000 Kč pro SDH Zvěrkovice na vyrovnání 
nákladů za hudební produkci na oslavě 90. výročí 
založení sboru

•	 Příspěvek 75 220 Kč paní Bláhové na provoz 
hospody ve Lhotě pod Horami

•	 5 000 Kč Českému svazu včelařů, z. o. Dříteň na 
nákup prostředků pro ošetření včelstev a vzdělávání

•	 10 000 Kč pro DPS v Horní Stropnici
•	 15 000 Kč pro hospic Prachatice
•	 12 283 Kč pro centrum Prevent 99 
•	 Schválena kalkulovaná cena vody pro rok 2026  

ve výši 49,48 Kč/m3 bez DPH
•	 Schválena cena nájemného v nově zrekonstruova-

ném čp. 34 v Temelíně ve výši 50 Kč/m2

•	 Schválen nákup nákup pozemku p.č. 79/3 v k.ú. 
Lhota pod Horami za cenu 440 000 Kč od akciové 
společnosti Stavby Holding, nákup bývalých ze-
mědělských staveb na pozemcích p.č. 79/l, p.č. 79/2, 
p.č. 79/3, p.č. 81 za cenu 1 Kč (bývalý vepřín)

•	 Proběhlo vybagrování a zavezení nebezpečných 
žump u bývalého vepřína ve Lhotě

•	 Proběhlo tlakové mytí střechy bývalé školy v 
Kočíně, propojení chodníků kolem budovy

•	 Protažen chodník kolem čp. 48 (Šveců) v Temelíně  
o 20 metrů směrem k Sadům

•	 Opraven odvodňovací žlab podél vnější strany 
stodoly Dvorce čp. 15 v Temelíně

•	 Proběhl hloubkový úklid sálu a přísálí temelínské 
hospody

•	 Vyměněny všechny reklamní cedule a bannery 
Jaderné elektrárny za graficky aktuální, dle 
požadavku JETE

•	 Vyloupen Z-BOX na parkovišti u kapličky v Teme-
líně a posléze firmou Zásilkovna nadobro odstraněn

Více informací najdete na webových stránkách obce 
www.obectemelin.cz, případně u stavebního technika  
p. Chlumeckého, tel.: 725 001 028   
e-mail: stavebni@obectemelin.cz                              (luk)

 Nová zastávka na kočínské křižovatce, zatím bez čekárny.

 Nový asfalt za kapličkou na Shoně.

 Nebezpečná žumpa bývalého vepřína ve Lhotě.

STALO SE  (informace z Obce, říjen až prosinec 2025)

 (foto na stranách 10 až 13 L. Chytka)
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 Nová zastávka na kočínské křižovatce, zatím bez čekárny.

 Nový odvodňovací žlab za stodolou Dvorce Temelín.

 Nový asfalt za kapličkou na Shoně.

 Vyasfaltovaná příjezdová cesta ke koupališti.

 Nový kus chodníku od Šveců k Sadům v Temelíně.

 Zde býval vstup do prodejny potravin za temelínskou      
 hospodou. 

 Těžká asfaltovací technika na Shoně.
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 Tlakové mytí střechy bývalé školy v Kočíně.

 Nově propojené chodníky kolem bývalé školy v Kočíně.

 Nové reklamní cedule JETE.

 Průběh budování toalet pro temelínský sál 
 (bývalý obchod potravin).

 Hloubkový (a výškový) úklid temelínského sálu.  Likvidace nebezpečných žump bývalého vepřína ve Lhotě.
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LITORADLICKÁ POHÁDKA

Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR
(zdroj: volby.cz)

Každá pohádka začíná slovy Bylo, nebylo… V Lito-
radlicích se před 58 lety narodilo pěti manželským 
párům pět chlapečků: Josef, Vlastimil, Václav, Jaroslav  
a Miroslav. V tehdejší době to nebyla žádná velká událost. 
Zkrátka porodnost byla vyšší. 

Ptáte se proč? Možná proto, že počítače měla jenom 
střediska výpočetní techniky, neexistovaly mobily a mladí 
měli více času na sebe (vím o čem píši, byl jsem jedním 
z těch mladých). A ejhle! 58 let odletělo jako pavučinka 
babího léta a Litoradličtí žasnou, že se v dnešní době může 
stát zázrak v podobě narození pěti zlatíček - Silvinky, 
Aničky, Ondřeje, Maxmiliána a Matyáše. 

Litoradličáci začali připravovat důstojné přivítání těchto 
drobečků. 20. listopad L.P. 2025 byl den, kdy proběhlo 
slavnostní uvítání. Za krásného hudebního doprovodu 
litoradlického kvarteta, pod vedením kamaráda Pavla, 
předali Marušce, Petrovi a malé Silvince, Markétě, Lukášovi 
a malému Ondráškovi, Verče, Janovi a malé Aničce, Barboře, 
Petrovi a identickým dvojčatům Matyášovi a Maxmiliánovi 

krásné dárky a poukazy na nákup potřeb pro děti do 
Babycentra v Českých Budějovicích a do drogerie. Tyto 
dárky s láskou darovali spolu s pamětním listem každému 
miminku. Tento pamětní list je zároveň dokladem, že jsou 
tito malí kamarádi přijati do party Litoradličáků a dárci se 
stávají jejich kmotry, což znamená, že jim budou oporou.

 Na závěr bylo připraveno malé občerstvení, kde všichni 
přítomní hodnotili a debatovali… o čem asi? O dětičkách. 
Hoduje se a debatuje možná ještě nyní. A zazvonil zvonec, 
a pohádky je … 

Ale kecám! Vždyť už všichni, včetně těch nejmladších, 
zpívají vánoční písně za doprovodu našich muzikantů  
u rozsvíceného vánočního stromečku a jesliček. Po dozpívání 
písní všichni ochutnávají koláčky a vánoční cukroví našich 
žen a dívek, popíjejí vánoční punč. A všichni tam ochutnávají 
možná ještě teď! 

A zazvonil zvonec… a ještě není konec! Neboť už všichni 
připravují mikulášskou besídku a zase se peče a vaří na 
druhou adventní neděli, kdy se všichni litoradličtí opět 
sejdou, budou zpívat a pít punč. A teď už ten vánoční zvonec 
opravdu zazvonil. 

To všechno viděl, slyšel, vítal, zpíval a zaznamenal 
Litoradličák Petr Macháček.

Volby do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR, které se konaly 

ve dnech 3. a 4. října 2025. 

CELOSTÁTNÍ VÝSLEDKY

TEMELÍN (ZA 6 VOLEBNÍCH OKRSKŮ CELKEM)

(foto B. Langmaier)

(foto J. Hejpetr)
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HALÓ, HALÓ, KOČEK VŮBEC NENÍ MÁLO 
Vzpomínáte si na scénu z Macha a Šebestové, ve které 

kouzelné sluchátko přičarovalo milion koček? Dnes 
bychom spíš potřebovali jejich počet snížit. Kočky jsou 
v České republice trvale přemnožené a situace se vlivem 
mírných zim zhoršuje. 

Podle statistik žije v naší republice kolem 60 000 koček 
bez trvalého domova. Útulky přijmou každý rok kolem 
35 000 nových koťat a to jsou ta šťastnější. Většina z kaž-
doročně narozených nechtěných koťat živoří na ulici, toulají 
se po městech, přežívají v chatových osadách nebo na 
periferiích měst. Živí se odpadky z popelnic a často hynou 
na nemoce, které také roznáší, umírají hlady nebo pod koly 
aut. Populaci těchto bezprizorních koček netvoří většinou 
potomci toulavých koček, ale koček, které někomu patří. 
Jsou to zvířata, která byla rozdaná takzvaně „do dobrých 
rukou“ a nebo se jich jejich majitelé zbavili tím, že je někde 
vyhodili. Jediná humánní cesta, jak snížit počet nechtěných 
koťat, je kastrace koček a kocourů. Kolem tohoto zákroku 
panuje spousta otázek, polopravd a mýtů. V tomto článku si 
je vysvětlíme a uvedeme na pravou míru.

1. Kastrace místo topení koťat
 Bohužel i tohle se děje ve 21. století. Proto je lepší 

jednorázově vykastrovat kočku než celý život topit koťata. 
Topení a jiné usmrcování koťat je porušení zákona na 
ochranu zvířat proti týrání 249/1992 Sb. Hrozí za něj vězení 
až na 2 roky. Jako porušení tohoto zákona je vnímáno  
i opuštění zvířete za účelem se ho zbavit. Takže například 
vyhodit koťata v krabici na pole nebo je hodit přes plot 
jiným lidem do zahrady. 

2. Kastrace je prevencí před nemocemi
Včasná kastrace funguje jako prevence před onkologickými 

nemocemi jak u koček, tak u kocourů. Kastrovaná kočka 
žije déle, protože její tělo není vyčerpáváno neustálými 
porody. Není pravda, že kočka musí mít alespoň jednou za 
život koťata. Proč dál množit další kočky, když jsou jich 

plné útulky? Toužíte po koťátku? Vezměte si jedno z útulku. 
Koček i koťat mají opravdu široký výběr. Každé vámi 
vyprodukované kotě ubírá šanci na získání domova kotěti  
z útulku nebo z ulice.

3. Kastrace se týká i kocourů
Věděli jste, že každý kocour se za sezonu může stát otcem 

až 40 koťat? Majitelé kastrovaných kocourů si pochvalují, 
že jejich kocour neznačkuje, nepere se a drží se doma, kde 
chytá myši. Snižuje se tak riziko, že ho na jeho cestě za 
milostnými zálety srazí auto. 

4. Koťata nerozdáte
Myslíte si, že koťátka vždycky rozdáte? Inzertní portály 

jsou plné inzerátů nabízejících „vymazlená roztomilá 
koťátka“. Proč by měl být zájem právě o ta vaše? Kastrací 
kočky si ušetříte každoroční nervy s hledáním domovů pro 
nově narozená koťata. Navíc nikdy nemůžete zajistit, že 
ruce, do kterých je vydáte, budou opravdu „dobré“. Podle 
statistik útulků každé druhé rozdané kotě končí na ulici. 
Nebo je vám to jedno, jaký život bude mít kotě vaší kočky? 
Kastrace je rychlá a bezpečná. Mladé zdravé zvíře druhý den 
po zákroku o ničem neví a za pár dní se zotaví. Kastrace 
vyjde levněji než náklady na další vrh koťat.

Zastavme společně utrpení koček, protože to, jak se 
ke zvířatům chováme, je i naše vizitka. Řekněme „dost“ 
hloupým výmluvám a předpotopním povídačkám o tom, že 
kastrace je proti přírodě. Kočka je kočka domácí, ne kočka 
divoká. Chovejme se zodpovědně vůči našim kočkám i vůči 
lidem kolem nás. Nikdo nechce nacházet zbídačelá koťata 
kolem popelnic. Nikdo nechce mít cizí kočky v zahradě. 
Nebo jejich hovínka v dětském pískovišti. Kastrace je řešení 
i jediná udržitelná cesta. Pojďme se společně touto cestou 
vydat.                                                                Irena Balcarová

HOSPODA  
POD HRÁZÍ

Lhota pod Horami

SVÁTEČNÍ OTEVÍRACÍ DOBA POŠTY

(zdroj I. Balcarová)
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LITORADLICKÁ MIKULÁŠSKÁ

V sobotu 6. prosince 2025 
to v Litoradlické hospůdce 
pěkně jiskřilo a smrdělo 
sírou. Sál se proměnil v jed-
no velké peklo a strhla se 
pěkná čertí mela. Naštěstí 
přišel i Mikuláš s andělem, 
kteří tu neposednou čertí smečku usměrnili do patřičných mezí. Užili 
jsme si krásný večer plný smíchu a legrace, vyrobili jsme si ozdobičky 
andílků a čertíků na našem tradičním Mikulášském tvoření.

Pochutnali jsme si na pekelných dobrotách. A my dříve narození 
zavzpomínali na to, jaké to bylo, když jsme byli mladí. Děti jsme 
vyměnili za vnoučata. 

A jsme moc rádi, že jsme po dvacetileté odmlce opět navázali na 
dlouholetou tradici v naší obci.                                         Šárka Brožková

(3x foto V. Macháček)

V sobotu 22. listopadu završil Dechový orchestr Temelín 
již třetí rok svého azylového působení v Hospodě pod hrází 
ve Lhotě pod Horami. Pravidelný podzimní večer s dechov-
kou si nenechalo ujít přibližně 40 posluchačů. Ti tak mohli 
na vlastní kůži zažít tradičně pestrý koncert „domácích“, po-
jatý částečně jako vzpomínky na dovolenou a z části druhé 
jako taneční kurz. Zazněly polky, valčíky, cha-cha, paso-
doble či rock & roll, muzikálová Don’t cry for me Argenti-
na, Surfin’ U.S.A. od The Beach Boys nebo skladby od W. 
A. Mozarta. S klasickou dechovkou pak následovala oblíbe-
ná Řečická kapela. Atmosféra výčepu nelze pod hostinskou 
Olgou Bláhovou hodnotit jinak než kladně, za což bychom 

jí tímto rádi poděkovali. Nyní již za sebou s naším kvintetem 
máme i nějaké adventní trhy, rozsvěcení vánočních stromů 
a čeká nás úplně poslední vystoupení v tomto roce – v úte-
rý 23. prosince u stromečku na návsi v Neznašově, kam po 
17. hodině připutuje betlémské světlo. Závěrem si dovolím 
malý tip na ideální novoroční předsevzetí – oprášit dechový 
nástroj (nebo ho případně zapůjčíme) a připojit se k temelín-
skému orchestru. Zkoušky začínají standardně opět v lednu 
v bývalé temelínské škole, čp. 89. 

Více info na tel. 602 571 575 
nebo temelinskyorchestr@seznam.cz. 

Lukáš Chytka, člen DOT

PODZIMNÍ VEČER S DECHOVKOU

(foto O. Klempíř)
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DOBŘE PROVEDENÁ ZÁMĚNA
…a tak se nakonec oba muži dohodli, že si své partnerky 

tajně a bez jejich vědomí na jednu noc vymění. Důkladné 
plánování, následná příprava a úsilí byly v den D koru-
novány mužským triumfem. Aniž by si jejich vlastní 
partnerky něčeho všimly. Nebo to celé s tou nevěrou bylo 
trochu jinak?

Můžeme vás, drazí čtenáři, ujistit, že se v tomto případě 
nejedná o nejnovější vesnický drb či „zaručenou“ zprávu  
o tom, co se děje u sousedů. Nepopíráme, že se výše 
uvedené odehrálo v Temelíně, ale pokud je nám známo, tak 
pouze na jevišti v rámci divadelního představení s názvem 
Záměna aneb kde jsi včera byl a s kým, které k nám přivezlo  

17. října Chrášťanské uskupení divadelních amatérů. Auto-
rem námětu divadelní hry byl britský spisovatel Roald Dahl, 
jinak též autor dětských knih, jako jsou Karlík a továrna 
na čokoládu, Obr Dobr, Fantastický pan Lišák, a dalších. 
Původní knihu do českého divadelního scénáře přetavil Jiří 
Just, přidal české prostředí, českou náturu a český humor. 
Chrášťanští herci nepromarnili příležitost a naplno využili 
komediální potenciál, který se nabízel. A cca 80 diváků se 
v sále Temelínské hospody více než dobře bavilo. Prostě 
dobře provedená Záměna.                                               (ook)

(foto O. Klempíř)

TŘETÍ ROČNÍK DRAKIÁDY Už třetí ročník drakiády uvítaly 
Litoradlice o prvním říjnovém víkendu. 
Organizátoři trnuli, jestli přestane 
pršet, a tak raději posunuli začátek  
o hodinu. To se vyplatilo a odměnou 
bylo poměrně příznivé počasí. 
Úspěchem byl také vítr, který oproti 
loňsku zajistil, že soutěžící měli stejné 
šance udržet své draky ve vzduchu. Kdo 
si draka doma nestihl vyrobit, nemusel 
zůstat stranou a mohl popustit proud 
fantazii a vlastního si poskládat přímo 
na místě. Kromě toho na děti čekala 
také kreativní dílnička, malování na 
obličej a opékání buřtů. Na akci se sem 
sjelo na tři desítky dětí ze širokého 
okolí a my věříme, že se takové, a snad 
i větší popularitě, bude naše drakiáda 
těšit i v dalších letech. Tak vzhůru do 
oblak!                               Marie Texlerová

OMEZENÍ PŘI POUŽÍVÁNÍ PYROTECHNIKY!

Videozáznam z letošního masopustu najdete  
na YouTube.com: Masopust Temelín 2025

S blížícími se oslavami konce roku by se všichni 
„střelmistři“ měli podívat na aktualizovanou mapu lokalit, 
kde lze zábavní pyrotechniku používat bez omezení.  
V platnost totiž od 1. prosince 2025 vešla novela zákona  
č. 206/2015, která mimo jiné zavádí tzv. bezpečné zóny, kde 
lze používat pouze pyrotechniku kategorie F1 – prskavky 
a bouchací kuličky. Ostatní zábavní pyrotechniku (petardy, 
rakety, fontány…) je povoleno odpalovat POUZE mimo 
tyto bezpečné zóny. Aktuální mapu těchto zón připravilo 
Ministerstvo zemědělství a nalézt ji můžete třeba zde: 

https://agrigis.gov.cz/portal/apps/instant/basic/index.
html?appid=ded81b51ac6e4ea1b071ef28122f547b        (red)

(2x foto O. Klempíř)

 (foto V. Macháček)

(zdroj: roh, ai)
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Výlov návesního rybníka a rybník u pošty
29. 12. 1955 byl proveden výlov a 76 kusů násady dáno 

do rybníčka u Lhoty. V rybníku u pošty bylo bláto vyhrnuto 
buldozerem z Bitumy a bude navezeno na hráz rybníčka  
u Holečků a zbytek Jos. Honsovi čp.113.

Státní statek
Poslední den roku 1955 se přistěhovala do čp. 15 Lud-

mila Novotná s 3 dětmi z Vys. Hrádku. Jest to vdova po 
rolníku z Bavorovic, kterému byl zabrán statek a který se 
pak oběsil. V důsledku toho se vystěhuje z čp. 15 učitelka 
Vlasta Honsová do obecního domu čp. 104.

Cesta na Rozova
Na Rozova vede cesta přes kopec a to je něco pro vodu 

když prší, není divu, že vozy a déšť tu vydlabaly hluboké 
koleje, na kole a na motorce se tudy jezdilo prašpatně  
a tak pomohla vlečka. Buldozerista slíbil, že to tam srovná  
a dostál slovu. Stálo prý to hajného Valeše 100 Kčs, ale 
může teď aspoň motorkou do Temelína.

Změna obyvatelstva
V roce 1955 zemřelo 8 občanů, 3 muži a 5 žen. Narodilo 

se 11 dětí, 6 chlapců a 5 děvčat. Svateb bylo 6, dva muži 
se přiženili, jedna žena se přivdala, 2 děvčata se vydala  
z obce, 1 svatba byla místně oboustranná.

Škola
Ve školním roce 1954-55 bylo ve škole 79 dětí, z těch 

bylo 19 nových a 14 jich odešlo na další studie. Učitelský 
sbor byl nezměněn.

Přehled nejdůležitějších událostí roku 1955
Nejvážnější událostí tohoto roku jest znovuzřízení 

státního statku v naší obci. Stav, jaký byl v obci, nebyl 
udržitelný. Po odchodu státního statku zůstalo v obci 
mnoho pozemků. Byl učiněn pokus r. 1953 o vytvoření 
JZD, ale skončil neúspěchem a tak byli občané nuceni, aby 
si přibírali pozemky k obdělání, aneb je obdělávala STS, 
což byla jen chabá výpomoc se slabým hospodářským 
úspěchem. Na četných schůzích jednáno o otázce 
neobdělání půdy, ale k řešení se nepřikročilo. Největší 
překážkou bylo to, že obec se skládá z velkého počtu 
malých hospodářství, které jednotlivé rodiny poměrně 
snadno obdělají a ještě jdou po výdělku, takže jsou úplně 
soběstačné. Tak se těmto zemědělcům poměrně dobře daří 
a nelze je donutit ku upuštění od soukromého hospodaření. 
Několik těch větších zemědělců dře raději do úpadu, nežli 
by šli do družstva, neboť není jak by JZD prospívalo a jak 
by se jim v něm dařilo.

V ohledu kulturním obec utrpěla, neboť zřízením státního 
statku ztratila mateřská škola místnost a byla zrušena.

Význačnější událostí místní jest započetí stavby vlečky 
z nádraží do Bitumy, poněvadž tím bude uleveno provozu 
na nádraží, kde se stále nakládá množství dříví na vagony.

Dne 12. ledna 1956 z rána šli do hostince Staněk Franti-
šek a Parýzek František pro kouření. V přísálí cítili kouř,  
a když se podívali z venku, viděli, že z parníku stoupá kouř. 
Upozornili na to výčepního Jednoty p. Káše, ale poněvadž 
sál byl uzavřen, poslali pro p. řídícího učitele Novotného, 
který jako vedoucí kina měl klíče od sálu. Po jeho příchodu 
se zjistilo, že sál je plný dýmu. Pan ředitel se domníval, že 

hoří na půdě, tedy z jeviště tam vystoupil, ale tam nenalezl 
známky požáru a tedy šel na galerii. Tam viděl, že galerie je 
plná kouře a ze zdi vyšlehává plamen. Volal ihned po vodě, 
a když tato donesena, zalil ohnisko požáru vodou. Hned se 
vyvalilo tolik dýmu, že tam nemohl vydržeti. Mezitím se 
seběhlo občanstvo a přinášelo dostatek vody, kterou byl pak 
oheň uhašen. Zjistilo se, že oheň vznikl od parníku, který 
tudy vedl. Dne 8. ledna se tam po celý den topilo, neboť 
večer byl ples požárníků a hned následujícího dne se topilo 
ku představení kina. Tato novota byla zavedena v období  
kdy kino měl v provozu stát. Na stížnost majitele sálu inž. 
Našince obec zakázala používání parníku jako komínu, 
ale po čase byl zákaz znovu přestupován… „vždyť ono se 
nic nestalo, když se tam topilo!“ Tentokráte však následky 
byly zlé. Topilo se totiž po celý den před plesem, a velmi 
silně, aby při mrazivém počasí byl sál příjemně vyhřát. Jak 
se později zjistilo, přehořel tu trám, který byl od průduchu 
vzdálen 18 cm. Patrně tu byla nějaká spára, zalétla tam 
jiskra a trám začal doutnati. Přívodem vzduchu parníkem 
bylo doutnání živeno, až po 5 dnech se toto přeměnilo  
v otevřený oheň. Bylo štěstím, že se to stalo za dne a požár 
byl v zárodku uhašen.

Soutěž
Při schvalování soutěže s obcí Březí proběhlo jednání 

humorně. Po výzvě kdo hlasuje pro tuto soutěž se nehlásil 
nikdo. Na to provedl předseda Remiš opačnou zkoušku: 
Kdo je proti soutěži? Opět se nikdo nehlásí a tak prohlašuje 
řečník: poněvadž se nikdo nehlásí proti, znamená to sou-
hlas, načež se ozývá smích přítomných. Tak začala soutěž 
s obcí Březí.

STALO SE PŘED SEDMDESÁTI LETY aneb Z OBECNÍ KRONIKY

IV. pamětní kniha obce Temelína 1953 - 1956, (roh)

Zvu vás do okolí 
Temelína roku 1744, 
kde se společně po-
kusíme definitivně 
najít odpověď na 
otázku, zda pruský 
podplukovník Janus 
padl u Všemyslic 
nebo u Milevska (O 
Prajzech), nahlédne-
me do postupní smlou-
vy a povíme si, na co 
měli nárok odstupující 
hospodáři (O vej-
minku), účastníci 
první světové války 
se podělí o své vzpo-
mínky, budeme pátrat 

po místech posledního odpočinku těch, kteří se nevrátili (O velké válce), 
znovu postavíme kapličku, která musela ustoupit elektrárně (O kapli 
v Temelínci) a po nejstarších cestách dojdeme do doby k počátkům 
Temelína (O starých cestách).  O. Klempíř

A5, brožovaná kniha, 90 stran, dobové fotografie
Nakl. Nová Forma 2025, ISBN 978-80-7612-808-8

K ZAKOUPENÍ I NA OÚ V TEMELÍNĚ.

VYŠLA NOVÁ KNIHA
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DOMOVY KLAS VYHLÍŽEJÍ NOVÝ ROK 2026!
A je tady konec dalšího roku, všichni se pilně 

připravujeme na Vánoce, ladíme se kulturními 
programy nejen v televizi, ale také na náměstích, 
návsích a i ve svých domácnostech. Zapalujeme 
voňavé svíčky, užíváme si vůni jehličí a koření. 
Mladší z nás se nemohou dočkat Štědrého 
večera a prázdnin. I my se snažíme přispět k této 
příjemné atmosféře pořádáním předvánočních 
setkání pro veřejnost. 9. 12. proběhlo na sále 
hospody Sousedské posezení s živou hudbou, 
kde si většina přítomných uvolněně zatančila na 
příjemné písně, další setkání proběhne 18. 12.  
v prostorách DPS, tentokráte v klidnějším rytmu 
vánočních koled, s punčem a dobrotami. 

Jsme rádi, že se v letošním roce na naše 
odpolední kluby přihlásilo až nečekaně velké 
množství dětí, vážíme si zájmu o naše aktivity 
a nadále se snažíme dětem nabízet zajímavé 
činnosti, při kterých se učí spolupracovat školkové děti s těmi školními, 
učí se vzájemně si pomáhat a respektovat rozdílné schopnosti. Pro děti 
jsme v prosinci připravili mikulášské dovádění v Laser aréně a ve Sladovně  
v Písku. Děti si to moc užily.

V senior klubu od září proběhla spousta akcí – počínaje posezením  
u ohně v areálu DPS, přes již tradiční Sportovní hry konané na sále, dále 
jsme stihli uspořádat 4 přednášky z cyklu Etikoterapie s Lenkou Chytkovou, 
2 workshopy s Hankou Vaverkovou s využitím technik pro relaxaci  
a zklidnění mysli, třetí díl hospodského kvízu s názvem Mozkový přetlak ve 
Lhotě pod Horami, senioři a přátelé společně vyrazili na výlet do Borovan, 
kde je čekala komentovaná prohlídka kláštera a výstava Rudolfa II., a za 
pěkného počasí ještě vyrazili na dlouhou podzimní procházku Židovou 
strouhou. Během podzimních dní se také senioři třikrát sešli ke sportovnímu 
utkání v bowlingu ve Lhotě pod Horami. Kromě aktivit mimo klubovnu 
je také třeba zmínit pravidelnou dobročinnou práci seniorek ve prospěch 
benefičního prodeje výrobků pro organizaci Kočka v srdci, kde svými 
výrobky přispívají k ochraně trpících zvířat v regionu, dále si zaslouží 
obrovské poděkování za napečení výborných domácích vánoček pro obecní 
akci – Rozsvícení vánočního stromu a také za výrobu reprezentativních kytic 
k pomníkům k příležitosti oslav 28. října. Za celoroční pomoc s organizací 
senior klubu děkujeme Hance Hrdinové a Evě Kopřivové.

Během listopadu jsme si pod vedením profesionálek společně vyráběli 
dekorace z jehličí, jsme 
rádi, že na odpolední akci 
dorazili i mladší ročníky. 

Až z východních Čech 
nám přijel představit zástupce organizace Anděl na drátě tísňovou službu, 
díky níž již máme představu, jak tato sociální služba funguje a pro koho je 
určena.

Končí také pravidelné cvičení jógy v temelínské tělocvičně s příspěvkem 
z OR pro seniory. Budeme usilovat o jeho pokračování v dalším roce.  
V pečovatelské službě nyní přijímáme nové klienty na péči. Pokud je ve 
vašem okolí někdo, kdo již nezvládá běžné záležitosti spojené s péčí o svou 
osobu, nebo domácnost, budeme rádi za šíření této informace. 

Děkujeme všem našim pracovnicím za obětavost a dobré srdce, za to, 
že pomáhají našim klien-
tům zachovat si lidskou 
důstojnost a zajišťují 
jejich základní lidské 
potřeby. Budeme velmi 
vděční, pokud naši 
činnost podpoříte také 
finančně, viz internetové 
stránky www.domovy-
klas.cz. Za veškerou 
podporu moc děkujeme!

Markéta Kočová, Domovy 
KLAS

(2x foto Domovy KLAS)
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ZIMNÍ OHLÉDNUTÍ FOTBALOVÉHO SLAVOJE

Na podzim se naplno rozehrály fotbalové soutěže. Do nich 
nově zasáhl už i náš tým dorostu, který se v zápasech často 
potkává s věkově staršími protivníky, a tento rozdíl je znát.

Družstvo mladších žáků opustilo několik hráčů, za které ale 
přišli hráči noví. Tým se tak musí znovu sehrát. Ti nejmladší 
s kopanou teprve začínají a každý začátek je těžký. Z výše 
uvedených důvodů je tento podzim pro všechny tři naše 
týmy obtížný, nicméně věříme, že jarní část sezóny bude 
lepší, a to jak herně, tak i výsledkově.

V kategorii těch nejmenších, kteří se teprve zasvěcují do 
tajů a krásy fotbalu, momentálně řešíme i to, kdo je bude 
trénovat. Nemáme trenéra a my, důchodci, se již nemůžeme 
naklonovat.

Od listopadu jsme začali pravidelně trénovat v tělocvič-
nách vltavotýnských škol, v rámci přípravy se už tradičně 

účastníme zimního turnaje ve sportovní hale v Týně nad 
Vltavou.

Na závěr bych rád poděkoval za celoroční podporu a obě-
tavou práci, bez které by to nešlo:

za finanční podporu obci Temelín, za údržbu hřiště  
Z. Hrdinovi, trenérům Maňhalovi, Koudelkovi, Dederčukovi, 
Peškové a vedení klubu ve složení Beránek – Hasil.

Také bych rád vyjádřil poděkování rodičům, kteří v dob-
rém podporují své děti. Najdou se totiž i tací, kteří neustále 
kritizují všechno a všechny, aniž by si uvědomili, že trenéři 
a ostatní členové Slavoje tuto činnost vykonávají na úkor 
svého volného času a bez finančních nároků = zcela zdarma.

Přejeme všem hezké Vánoce 
a hodně zdraví v novém roce.                   

Miloslav Beránek, předseda TJ Slavoj Temelín

Slavoj Temelín-SK Mladé, dorost, 8. 11. 2025
( foto O. Klempíř)

SVÁTEČNÍ OTEVÍRACÍ DOBA
 

PRODEJNA POTRAVIN TEMELÍN



SNÍH. PROKLETÍ  
NEBO VÝHRA?

A je tady zima se svými typickými 
znaky, jakými jsou sníh a mráz. Mno-
zí z vás si jistě vzpomenou na začátek 
prosince před dvěma lety, který pozna-
menala sněhová kalamita a ochro-
mila veškeré dění v našich obcích  
a osadách. Schůdnost chodníků a sjízd-
nost cest budou opět zajišťovat obec-
ní zaměstnanci, kteří budou i v době  
vánočních svátků držet pohotovost, při-
praveni vyrazit prohrnovat, zametat, 
sypat… Náklady na techniku, materiál 
a zaměstnance, kteří jsou navíc nuceni 
opustit rodinný kruh, bylo třeba řešit.

A tak se u nás sešlo pár chytrých hlav, 
které dokázaly tyto problémy nejen eli-
minovat, ale i finančně náležitě zhod-
notit. Lyžaři aktivní i pasivní v posled-
ních několika letech řeší vážné potíže  
s nedostatkem sněhu. A to v celé Evro-
pě. Soutěže a závody se v mnoha přípa-
dech ruší, odkládají, či na poslední chvíli 

krátí. V Novém Městě na Moravě mají 
připravené velkokapacitní zásobníky 
sněhu, ale ten je určen jen pro závodní 
trať. Co ostatní? Amatéři, rekreační běž-
kaři a sjezdaři, biatlonisté, snowboar-
disté, skokani? Namítáte, že existuje 
umělý sníh? Jistě, ale ten, jak známo, 
se vyrábí z vody. A jsou místa, kde se 
umělé zasněžování zakazuje a výrazně 
omezuje, protože je vody nedostatek. 
U nás je vlastně boj o vodu celoroč-
ní, pokud tedy zrovna nejsou povodně.

Obec Temelín v současné době připra-
vuje vyhlášku, která zakazuje na obec-
ních pozemcích úklid sněhu anebo jeho 
znehodnocování solí či dalšími chemi-
káliemi nebo mechanickými nečistotami 
(štěrk, písek, apod.). Tento nekontami-
novaný sníh bude svážený na centrální 
úložiště (SÚRAO – Sněhové Úložiště 
Rezerv s Automatickou Oblevou), od-
kud bude probíhat, samozřejmě za úpla-
tu, distribuce k zákazníkům, tj. pro zim-
ní střediska, trasy pro běžky, sjezdovky  
a další. Připravuje se také výkup kva-
litního sněhu od fyzických osob, tento  
budou zajišťovat malé skříňové automo-

bily nejmenované společnosti, rozvážejí-
cí v létě za zvuku laciné melodie nanuky.

Již v tuto chvíli obec eviduje objednáv-
ku na sníh pro skokanský můstek v obci 
Kožušany-Tážaly a ve hře je i generální 
dodávka sněhu na připravované zimní 
olympijské hry v rovníkovém Kiribati.

Úspory na údržbě komunikací a zcela 
zásadní zisk z prodeje sněhu jistě při-
spějí ke zvýšení kvality tohoto zpravo-
daje a k pořízení luxusních služebních 
automobilů třem jeho redaktorům, kteří 
vám tímto přejí KRÁSNÉ VÁNOCE. 

(red)
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V lednu roku 1956 zástupce okresu Švehla zdůvodňuje, že se u některých zemědělců objevuje viz tajenka 1 ve výrobě i dodávkách,  
a to stát nemůže trpěti stejně jako neplacení daní. Proto se přikročuje k jiné formě hospodaření, a to jest tvoření viz tajenka 2.

               Zdroj: Temelínská kronika, zápis 1955
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